Joi,1.04:    MATH    IS    FUN!!!
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Mare chestionar cu nu:

Un om locuieste chiar langd un parc rotund
Lui 7i trebuie 80 de minute pentru o turd

Conduci un tren de la Preston la Londra
Pleci la 9:00 dimineata si mergi 2 1 ore
In Birmingham ai o oprire de % ori, apoi
trenul mai merge 2 ore. Cum 7l cheami

pe mecanicul trenului?

fmprejur, intr-un sens si o ord si 20 de

minute, in sens invers. De ce?

Cate animale din fiecare sex a luat

‘ Cat face 50 impirtic la o jumitate? Noe pe Arca lui?

Daci ai trei bomboane si mananci cate una la Un om avea 14 camile si,
fiecare jumirtate de ord, cat timp 1ti vor ajunge? cu exceptia a trei din ele,

11 mor toate. Cate i-au ramas?

. Pe un camp sunt 30 de ciori. Un tiran

impugca 4. Cate au ramas pe camp? Cite zile de nastere poate

avea, in medie, un om?

O cutie mare de inghetatd cantireste 6 kg plus

o jumitate din greutatea ei. Ce greutate are?
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0 Fi o copie xerox a tiparului de mai sus, la
dimensiuni duble si decupeaz-o. Deseneazd
cf’"f“““ pe carton rigid si apoi re-deseneaza toate
liniile cu rigla, Decupeaz si fa indoituri in jurul
Pentagonului din mijloc. Deseneazd pentagonul din
Mijloc §i £ indoituri dupa el, Mai fd incd o copie.

' . faci §i un super DODECAEDRU:

g Pe fiecare carton, indoaie spre

interior pentagoanele laterale, pen
a realiza o formd adancitd. Pune fagd in fa
cele doui cupe si lipeste cu bandd adezivi

muchiile unite si peste colguri. Cand 1i d:
drumul, ia nastere un dodecaedru!
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lati un mod simplu de a obtine un TETRAEDRU dintr-un plic: e
0 indoaie ‘

acd. indoaie

Lipeste plicul si indoaie-1 fndoaie un colg cdtre centru si  Taie pe linia marc ' 5
usor pe mijloc, ca sd lasi £ un semn cu creionul acolo plicul in ambele sensuri, de Dﬁﬁ.‘mned?ﬂ st n?.dm.km
unde colgul atinge indoitura. la colguri citre semn. bandi adezivi muchiile libere.

un semn.
Pentru a face un c @ 9

ICOSAEDRU, _ )

taie 3 buciti de
carton tare, fiecare
Y i ina
N | ’ Imbina
s o 7 cartoanele
cm. Fid mict Taie in fiecare carton, pe mijloc, Pe unul din cartoane si intinde o P
prelungeste tdietura pana agd intre colguri;

o fanti de 13 cm lungime. Cere
ajutorul unui un adult.

vei obgine un icosaedru

crestaturi in

colguri.

la una din margini.
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2000 i.Hr.

Acum 4000 de ani, in Irak,
babilonienii reprezentau zero-ul
prin locuri goale lisate intre semnele
pe argild, dar ei nu considerau golurile

drept cifre propriu-zise.

50 1.Hr. vechii greci erau stralucigi ]
India
Babilon matematicieni, dar urau ideea de zero. Filozoful
grec Aristotel spunea ci zero ar trebui sd fie
ilegal, deoarece impidrgirea la el provoca

mari incurcdturi.

It dHr Romanii nu aveau - .un numér de obiecte decat

cifra zero, pentru ca sistemul lor atunci cand ai mai mult de

unul.) Chiar dacd romanii

s-ar fi gandit la zero,

de numirare nu avea nevoie

de ea. La urma urmelor,

A

acesta nu ar fi fost

) A
dacd nu este nimic de IE
., potrivit cu sistemul lor
I~
S

numarat, de ce ai avea
/' complicat de numirare,

oy
IC care folosea liste lungi de Africa de Nord
litere, precum MMCCCXVCXIII.

nevoie de o cifri? (Unii
America Centrali [BRCONSIAerautcatniGGItran]
nu are sens, de vreme ce nu ai...

600 dHr Matematicienii indieni au inventat zero-ul
modern. Acestia aveau un sistem de numarare in care pozitia
unei cifre 1i influenta valoarea si Tn care punctele sau cercurile
erau folosite pentru a arata golurile. De ce un cerc? Pentru
¢4, odinioard, indienii foloseau pietricele asezate pe nisip,

pentru a face calcule, iar cercurile seminau cu adanciturile

lisate de pietricele in nisip, dupa ce erau luate.

Europa
11 50 Zero intra in Europa in secolul
al XII-lea, odata cu raspandirea cifrelor
indiene, prin intermediul arabilor. Oamenii
si-au dat repede seama ci este mai
usor s calculezi, atunci cind
nimicul te ajuci la

socoteli.
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e Tetraedrul este format din
patru criunghiuri echilaterale.

e Tetraedrul este un fel de
piramidi dar, spre deosebire de
celebrele piramide din Egipt,
are drept bazd un triunghi si nu
un patrat.

e Grecii antici considerau cd
orice lucru este compus din
patru elemente: pimant, aer, foc
si apa. Deoarece tetraedrul are
forma cea mai colguroasi dintre
solidele platonice, grecii antici
credeau ci focul este ficut din
atomi in formi de tetraedry.

* Fiind compus din triunghiuri,
tetraedrul esge foarte rezistent.
Diamantul, ce| mai dur materjal
cunoscut, este rezistenc tocmai
Pentru ci atomjj lui sunt
aranjati fner-q retea de

tetraedre, legate tnere ele
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e Cubul este alcdtuit din sase pirry
unite in unghiuri drepte.

* Dintre toate corpurile geometrice,
cuburile se imbind cel mai usor intre
ele. Existd o infinitate de moduri de
imbinare a cuburilor, astfel incét si nu
rdmand nici un spatiu liber intre ele.

* Grecii au ales cubul ca reprezentar
a elementului pimant, deoarece
cuburile se imbini foarte strans intr
ele. Ei considerau ci rocile ar putea fi
alcdtuite din atomi cubici.

* Unele substante, inclusiv sarea de
bucitirie, cristalizeazd in mod 2t
sub form3i cubici, deoarece acomii 1
sunt aranjati intr-o regea cubic&.
® Versiunea 1in patru dimensiun! ®
«  Aceastd

cubului este ,hipercubul”
\t?l'Su1

formi nu poate exista in un!
tiu
nostru, dar matematicienii §
[Ll” §
ar avea 32 de muchii, 16 0lf

de fete.
BT e S TT
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» Octaedrul este alcdtuit din 8
triunghiuri echilaterale, dispuse
ca doud piramide lipite la bazd.

* Octaedrele, tetraedrele si
cuburile se pot imbina, toate,

fird si lase goluri intre ele.

* Grecii considerau ci octaedrul
se afld la jumitatea drumului

intre tetraedru (foc) si cub
(pimant) si de aceea au decis ci el
feprezintd elementul aer.

* Octaedrul si cubul sunt ,forme
duale*, Daci ai cdia toate

colturile unuj octaedru, ai obgine
l:ln cub (si vice-versa). Daci
"ttepitrunzi cele doud corpuri,
Colturile fiecireia

dintre ¢]e vor iesi

afary exact prin
Punceul median

lfegelor formei
Celelajce,

A

DODECAEDRU

e Un dodecaedru este alcdtuit din

2 pentagoane. In limba greacd

,dodeca* inseamnd 2 + 10.

batru forme pentru teoria lor
despre elemente, astfel ci
dodecaedrul rimdsese in plus.
Pentru a nu fi ldsat cu totul pe
dinafari, ei au decis cd universul

are forma unui dodecaedru, cele

2 fete corespunzind celor 12
constelagii zodiacale.

o Dodecaedrul si icosaedrul sunt
forme duale, la fel cum sunt
cubul si octaedrul. Daci tai

colgurile unui dodecaedru obgii

un icosaedru.

e Grecii nu aveau nevoie decat de

HHL ULIIVELS.

ICOSAEDRU

o Icosaedrul este format din 20
de triunghiuri echilaterale.

o Pentru greci el reprezenta
elementul apd. Probabil
observaserd ci icosaedrele se
rostogolesc foarte usor, oarecum
asemenea apei care curge.

¢ Icosaedrul are cateva legituri
surprinzitoare cu natura. Unii
virugi (precum cel al virsatul de
vant) si unele creaturi marine
microscopice au corpul de forma
unui icosaedru.

¢ Dacid fntrepdtrunzi un icosaedru
si un dodecaedru, colgurile
fiecireia dintre ele vor iesi in
afard exact prin
punctul median
al fegelor
celeilalte forme. |
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